

主題經文：耶和華在幔利橡樹那裏，向亞伯拉罕顯現出來…耶和華說，我所要作的事，豈可瞞著亞伯拉罕呢？亞伯拉罕必要成為強大的國，地上的萬國都必因他得福。我眷顧他，為要叫他吩咐他的眾子，和他的眷屬，遵守我的道，秉公行義，使我所應許亞伯拉罕的話都成就了…

相信神的話的人，每天必能聽見藉聖靈的感動而來的神的聲音；有眼光在宇宙萬物中能看見神的神性和能力的人，亦能隨時隨地享受以馬內利神的同在；藉著基督成為肉身來到這世界的奧秘，而認識自己的靈魂和肉身的人，就能回復神的形像並享受活出基督的生活；尤其是透徹了解基督十字架的奧秘而抓住基督的成就和應許的人，在任何情況裏，都能得著自由、平安、喜樂、和智慧；以基督所賜的使命為自己一生的標竿，而在凡事上確認的人，會遇見時代的寶石貴人，能享受每天加增永遠的基業和冠冕的人生，每當他禱告的時候，天門會打開，神的宝座降臨，天使天軍被動員。因此會看見神的美意，黑暗的勢力被挪開，他的生命回復大能大力，重要的門也必敞開。

亞伯拉罕是蒙恩的人，也是享受神一切祝福的人。他的生命擁有當時世人不理解的奧秘，也擁有能聽見神聲音的耳朵、帶著能看見神臨在的眼睛。因為神向他顯明、讓他聽見基督的福音，他相信且跟從。自蒙召的時候開始，透過環境和生活現場裏所發生的許多事件磨鍊他，信心就益發堅固、更細密地認識神、經歷神了。雖然問題和苦難仍然不斷，但在那過程裏，盛滿了神所預備更新成聖的恩惠。當他九十九歲的時候，向他顯明的神給他新的名字「列國的父」，吩咐他行割禮，將那帶應許的名字刻在心版上。亞伯拉罕在蒙恩之地「幔利橡樹那裏」搭建帳棚、築了一座壇，每天過以禱告為中心的生活。神時常向他顯明，亞伯拉罕也喜樂地迎接神，盡心、盡性、盡力地事奉神。因此，神不向亞伯拉罕隱藏，將自己要作的計劃都向亞伯拉罕述說、顯明每天新的恩典。因此像亞伯拉罕一樣蒙召，將神所賜的新名字刻在自己心版上，抓住那應許而禱告，並在禱告中發現神隱藏在生命中之計劃，是為有福的人，也是當代歷史的主角。

1、恩上加恩的禱告祭壇

因為聖徒的生命本身，就是神的目的，所以聖徒所居住的生活現場是非常重要的地方。神來探訪蒙恩人亞伯拉罕的地方，就是他支搭帳棚安居的地方——「幔利橡樹那裏」。就是當亞伯拉罕離開姪兒羅得之後，為要過以神為中心生活所建立的祭壇《創世記13：18》，也是得著蒙恩的遇見——聯盟的朋友，而帶來戰勝的地方《創世記14：13》。尤其是當他九十九歲之時，神向他顯明，改他的名字為「列國的父」，並吩咐他行割禮將應許刻在心版上，而他遵行之後，更以禱告祭壇為中心生活，並在禱告中進一步享受屬靈恩典的地方了。如今日的經文所述，在靈裏時常儆醒生活的亞伯拉罕，有一天坐在帳棚門口，正在舉目觀看望著天的時候，見三個人在對面站著，他一見就知道那三位是神的使者，立刻跑過去迎接他們，並盡心竭力地招待他們。那三位中的一位，就是「顯現的神」將來要道成肉身來到世界的耶穌基督，另兩位是神的天使了。神說「我所要作的事，豈可瞞著亞伯拉罕呢？」《創世記18：17》，神將要發生的事都告訴他，且再一次向他確認：將要出生的以撒(基督的血統)和藉著他而來的以色列國和子民的事，及地上列國必因他們得福的事，也預告了所多瑪城(世界)將要滅亡的事。其中，從神對亞伯拉罕為所多瑪城民迫切代禱，一個一個應對回答的光景裏，我們

會看見神何等願意在禱告之中與聖徒親密地對話。

神一切的關心和目的在於：帶著屬靈眼光的聖徒、每天的生活現場遇見神和神所安排的人、及聽見了神的話而信從之聖徒的生命《約翰福音1：12-13，西番雅書3：17，以賽亞書43：1-21》。在他的心裏時常有聖靈所賜的感動《約翰福音14：26》，在他生命的周圍，天軍天使圍繞著伺候他《創世記28：12，馬太福音18：10》，也帶著天國的平安、喜樂、盼望與之同在的奧秘《馬太福音12：28，羅馬書14：17》。因此，在聖徒居住的場所和時間裏，神時常進行著重要的計劃；他所遇見的人和事中，尤其每天與他同在的家人、教會肢體、親友、同事，就是他心裏所愛時常代禱的人身上，具有非常重要的意義。最常與亞伯拉罕生活在一起的「撒拉」，就是與他共享永遠基業的人，他要生養的兒子「以撒」的生命是與永遠的國度和子民有極密切的關係。亞伯拉罕的帳棚，就是與天國連結的地方，他的一生所遇見的事情和人際關係，都與神永遠的計劃有關。所以，像亞伯拉罕一樣，聽到神的應許而信了，並與神立約的聖徒的生平是非常重要的。那些深信神的應許，並決斷永遠的目標和方向，每天在生活裏尋找神具體的計劃和時間表，而願意與神同行的聖徒，當他禱告的時間，就是天與地打通，他未來的生活現場、遇見、事件都改變的時間了。他所禱告的地方，就是亞伯拉罕時常遇見神的「幔利橡樹那裏」的祭壇；禱告的時間，是預知未來時間表的時間；在禱告之中，所聽見神的聲音，就是有關永遠國度的事和時代性的福音運動興起來的事。那人的妻子就是「列國之母」撒拉，他的兒女就是「基督應許的繼承者」並「列國的祝福」以撒，他的家庭就是地區福音化、世界福音化的中心地。他的禱告就敞開他的生活和遇見，他的生活又提供給他禱告題目；繼而兩三個有同樣異象和使命的聖徒相聚，或幾個蒙恩的家庭聚集而成立的教會興起來的時候，會建立能拯救一個時代的祭壇，當他們相聚禱告、崇拜的時間，能興起一個時代的信息從天上賜下來，藉著那信息，世界各處神所預備的子民和工人被召，且時代性的福音生命事工隨之展開(使徒行傳整本的內容)。這教會的主日祭壇，就是屬於那祭壇的所有聖徒一週時間表的開始，也是引導聖徒們七個現場(個人、家庭、教會、事業、親友、地區、世界)裏一切生活的燈臺。每個聖徒的生命都是神所勸勉「活祭」的生命，他們能擁有完全享受基督那君王、祭司、先知的權柄和能力的生活，他們的生活本身就是事奉，他們所享受所擁有的時光，就是神的子民相聚，天國擴張的時間。今日，我們實在盼望多興起擁有如此生命和神為運作的教會，惟有當那些真正擁有基督、天國和聖靈奧秘的聖徒《使徒行傳1：1-11》，回復「幔利橡樹那裏」的禱告祭壇《使徒行傳1：13-14》時，時代性的福音運動《使徒行傳2：1-28：30》才會如火如荼的興起展開。

2、恩上加恩的服事態度

蒙恩者亞伯拉罕不但過以禱告為中心的生活，更是在禱告中時常遇見實實在在的神，並且他對神是盡心盡性盡力的擺上全生命的態度。從今日經文中：「跑去迎接他們，俯伏在地…」「求你不要離開僕人往前去…你們可以加添心力，然後往前去…」「急忙進帳棚見撒拉說，你速速…」「又跑到牛群裏，牽了一隻又嫩又好的牛犢…」「急忙預備好了…擺在他們面前，自己在樹下站在傍邊(伺候他們)…」「亞伯拉罕也與他們同行，要送他們一程…」等的形容句子，我們可知道：亞伯拉罕服事神的態度是何等懇切呀！亞伯拉罕的確擁有非蒙恩不可的服事態度。但是，比那態度更重要的，

就是亞伯拉罕真正遇見了神，他實際地相信了神所講的一切話，並且每天生活裏看見了神的話如何具體的成就。

真正遇見神的聖徒，自然會成為真實的人。他所遇見的神是無所不在、無所不知、無所不能的神；是掌管天上、地上、地底下和其中一切萬有，並掌管生死禍福的神；是用祂的話彰顯祂的公義和慈愛，並帶著肉身來世界向人顯現，在十字架上成就了永遠的救恩，更藉著聖靈隨時隨地與聖徒同在的神；是將天國的奧秘、未來要發生的事和永遠國度的事，都告訴人的神；也是將聖民在地上應有的生命和應許、異象和使命、並生活和事奉的方法，都教導了的神。那遇見了掌管亘古到永遠之神的聖徒，必會回復永遠的方向；遇見了全能神的聖徒，則必會回復大能大力；已經遇見了道成肉身基督的神之聖徒，必會活出基督的樣子；遇見了慈愛神的聖徒，則在凡事上會看見祂的慈愛；遇見了聖潔神的聖徒，必會逐漸回復神聖的生命、心懷意念、和計劃；遇見了那位是「道」、是「靈」的神之聖徒，則隨時隨地會聽見神的聲音，也會領受神的引導。但並不表示「遇見神的聖徒就是完全人」，乃是凡遇見神的人，都是已經領悟了過去自己是死的，也是完全無能的，所以迫切地尋找神，也要依靠神的能力，進而逐漸在他生命裏回復神的人。故凡尚未遇見神的人，無論他們是如何的敬虔、善良、認真地生活，仍全是偽善、悖逆的人而已。遇見了真神而敬畏祂的人，必會受神和人的尊敬；盡心、盡意、盡力服事神的人，在自己的生命、意念、和力量裏必會看見神豐富的恩典。那些已經知道了神的工作就是自己的生命、自己所擁有的條件和人際關係、自己所遇見的一切事情，並已經發現了神具體的美意和計劃的人，他們服事人的心態，必都如服事神一樣，他們在凡事上必會看見神的作為、成就和祝福。神從不停止向聖徒說話，只要有心側耳而聽就能聽見，且願盡心盡力順從的時候，神的能力降臨，會看見神的作為和果子，然後新恩典新計劃的門又會敞開，那「又大又奧秘」的事會繼續不斷地顯明，良性循環的信仰生活就如此進行了。失去這以馬內利奧秘的聖徒，則漸漸成為無能，無能又帶來表裡不一的事奉，艱難的情況會繼續來臨，就是惡性循環的信仰生活了。主說：「凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的，也要奪去」《馬太福音 13：12》。

3、恩上加恩的未來

神說：「我所要作的事，豈可瞞著亞伯拉罕呢？」《創世記 18：17》。蒙恩的人亞伯拉罕，藉著神的話預知了將來在自己的生命、家庭、兒女、後代裏要發生的事，也預知了當時世人和他們的家庭、事業、後代裏將要發生的事。從亞伯拉罕到今日，在過去四千年的歷史裏，神向他應許的話。他所信而預知的事，都藉著以撒、雅各、約瑟的日子、以色列民的出埃及、征服迦南地、建立了以色列國，且藉著亞伯拉罕的血統耶穌基督道成肉身來到世界，十字架的福音和十二個使徒的宣教事工，透過希臘人、羅馬人、歐洲人、美國人的蒙恩，都成全了，今日也正在成全的過程中。神從未向那信靠他的人隱藏過，蒙恩的人會看透萬事，判斷萬民，也能分別時代。凡接觸神的話(聖經)，且真正相信的人，都會知道過去發生的事、現在正在進行的事、和將來要發生的事。神的話正詳細地說明著：蒙恩人的生命，將來如何成為聖潔、如何回復能力、結出怎樣的果子；也預言著，他的家庭、兒女、後代將會如何蒙恩，他的事業如何蒙主使用，他的教會如何擔當地區福音化、世界福音化的

使命；此外又預言：凡不認識神的人和輕看神的話的人和這世界的未來將會如何，並他們和他們後裔如何面對永遠的審判和痛苦。事實上，過去人類歷史就是聖經預言的成就，將來的時光裏，更是一點一劃都要成全。唯有蒙恩的人，才能聽到信到神的話，而能在凡事上看見神的話之成就，也在凡事上尋求永遠的意義；對明天帶著無限的盼望，而今日享受所遇見的一切貴人貴事，每日加增永遠的獎賞和冠冕。他越來越能掌握神具體的計劃和時間表，在他的思想、判斷、言行裏，滿有確據和權柄。

今日，我們活在廿一世紀了。雖然，時光與亞伯拉罕隔了四千年，世界的人口、科學、文化也大有不同了，但神賜給亞伯拉罕的應許仍然要成就在這時代。這時代的主角，並不是稱霸世界的政治、經濟、文化人士，乃是繼承亞伯拉罕的信心，而成為耶穌基督的身體，且得著永遠的國度、子民、君王的應許的人，必看見神藉著亞伯拉罕和他的後裔所成就的事，列國萬民必因他蒙福。從廿世紀中葉開始，神在中國大陸及全世界被分散的華人之中，大大地興起了祂永遠的子民，其數已經超過一億了。從亞當以來，從未有過單單在一個民族裏興起那麼多神子民的事，我們可知道：華人就是神早就為廿一世紀世界福音化事工所預備的民族。過去一百多年，神藉著忠心的西方宣教師和初期蒙召的國內傳道人，經過各樣艱難的日子，發展福音事工到如今。我們感謝主如此賜福我們華人，也因過去神所重用的眾僕人們感恩！但是，到如今華人的福音事工，還是基礎階段而已，還等待著進一步的更新。另一階段的堅固和蒙主重用。雖然，華人群體裏聽到福音而歡喜領受耶穌基督名的人數日益劇增，但真正認識基督而享受廿四小時、凡事上的以馬內利，並回復個人、家庭、地區、世界福音化異象的信徒還是很少。筆者在大陸的三自教會和家庭教會、臺灣、香港、新加坡、馬來西亞、印尼等的東南亞華人教會；以及美國、歐洲、澳洲的海外華人教會裏，看過、聽過很多軟弱、矛盾的現象，當然神的教會興起來的過程裏，難免有些矛盾的現象，因為主的教會總是在矛盾裏慢慢堅固起來的，特別到如今華人教會的萌芽期更不能免於這種現象。從廿一世紀開始，神在華人教會裏，要開始作新事。那就是，神要興起真正認識基督，享受福音的大能，能生產、養育基督門徒的福音人、基督人、神人，而在全世界華人教會裏，要展開另一階段恩上加恩的福音事工，期用被分散在全世界的華人教會來要完成世界福音化的事工。那種福音人、基督人、神人並非頂頂有名的人，乃是像加利利海邊的漁夫一樣，一群無名小卒，因蒙了大恩，能以《創世記》所啟示基督的應許來與神立約，以《出埃及~約書亞書》所啟示基督的救恩、引導、能力、得勝、基業作為自己一生的道路，以《歷史書》為自己一生的警戒，以《先知書》來看見自己永遠的未來，以《詩歌書》來口唱心和的讚美神在自己身上的作為。他們時常以《四福音書》的啟示來聽見耶穌基督的聲音，知悉《羅馬書》所揭開福音的大能，以《以弗所書》的內容認識自己的生命和生活現場，時常享受「靠著那加給我力量的，凡事都能作」的奧秘《腓立比4：13》，而以自己每天所遭遇的事來叫福音興旺《腓立比1：12》。在地上歷史裏，神只作一件事，那就是每天彰顯基督的奧秘，來興起基督的門徒，召聚祂永遠的子民，拯救、醫治、培養他們，來建立永遠榮耀的國度。總之，神永遠的工作是尋找與神同行的基督人、福音人、神人，尤其是那些已經得著亞伯拉罕蒙恩的生命和應許，也在每天禱告中，將神所賜的新名字刻在心版上的人之生活、家庭、事業、教會現場裏天天進行著。讚美主！蒙恩的人必得著「恩上加恩的未來」！

銘言錄：

「凡有的，還要加給他，叫他有餘；凡沒有的，連他所有的，也要奪去」

《馬太福音13：12》